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On dispose de deux urnes U, et U,. Lrurne U, contient 3 boules blanches et 2 boules
Noires , 'urne U , contient 1 boule blanche et 4 boules noires .

Soit I’épreuve qui consiste a tirer au hasard de U, 2 boules simultanément et de U,
3 boules successivement et sans remise .
1)- Soit ’événement A :<< obtenir cing boules noires>> .
1
=0
2)- Soit X la variable aléatoire prenant pour valeur le nombres de boules blanches
Obtenues .

v Montrer que: p ( A)

a)- Déterminer la loi de probabilité de X .
b)- Calculer I'espérance E ( X ) et la variance V (X ) .

3)- On répete I'épreuve précédente cing fois de suite en remettant a chaque fois les
Boules dans leurs urnes d’origines .
a)- Calculer la probabilité de I’événement suivant :
B: << A est réalise exactement trois fois>>.
b)- Apres les cinqg répétions on réalise I'épreuve suivante :
- Si B est réalisé , on mélange les deux urnes et on tire simultanément deux boules
du mélange .
- Sinon on tire une boule de chaque urne .

On note C I"événement << Obtenir deux boules blanches>>
v’ Calculer p(C/B) et p(C/E) , puis en déduire p(C) .
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